



「歡迎回家！」昨日的北京首都機場人聲鼎沸，近千球迷迎接在日本世界盃上奪冠的中國女排。曾春蕾手捧冠軍獎盃，與主教練郎平一行剛剛出現，便獲得球迷們的高聲喝彩。如評論所說，「郎平在有奇跡」，自2013年二度接手中國隊後，她果斷啟用新人，並打造出充足的人才庫，以目前隊伍的狀態，里約奧運前景可期。

曾春蕾(左)和沈靜思在機場合影。 新華社

球迷舉着標語和簽名下榻迎接女排歸來。 中新社

# 中國女排人才儲備里奧可期

隨着世界盃收官之戰如願擊敗東道主日本隊，繼2004年雅典奧運金牌之後中國女排時隔11年重登世界之巔。這也是主帥郎平兩度出任中國隊主教練以來奪得的首個世界冠軍。

## 果斷用新人 郎平在有奇跡

「郎平在有奇跡，」如評論所說，自2013年二度接手中國隊後，郎平讓這支倫敦奧運會無緣四強的隊伍重新找回希望。其間，「朱袁張(朱婷、袁心玥及張常寧)」組合、沈靜思、林莉等小將的迅速成長，算得上是她的得意之作。年輕人的崛起，也讓這支隊伍重新回歸世界強隊之列。去年世錦賽，中國隊在不被看好的情況下摘得亞軍，今年又成功擠掉美國、俄羅斯等奪標熱門，12年後重奪世界盃冠軍。

需要指出的是，在本屆世界盃賽前，中國隊連連惠若琪、楊方旭兩員大將，造成的衝擊不可謂不大，但就是這樣一支「哀兵」，竟然在郎平的帶領下一路過關斬將，這其中人才儲備功不可沒。

年僅20歲的主攻手朱婷成為本屆世界盃「最有價值球員」。經過郎平兩年多的悉心調教，她已經由當初那個世青賽最佳新人，逐步成長為中國隊目前最為倚重的進攻核



朱婷遭內地媒體圍堵追訪。 中新社

心，她的存在將成為明年中國隊征戰奧運會的關鍵。

## 賽前損大將 「朱袁張」崛起

「朱婷是打排球的天才，她很用心，也很努力，學得很快。」對於這位手下愛將，一向謹慎的郎平毫不吝惜讚美之詞。有評論甚至略帶调侃地說：「有朱婷的中國女排真幸福。」

不光如此，袁心玥、張常寧等人在本次世界盃也有出色發揮。面對俄羅斯咄咄逼人的強攻，替補出場的袁心玥憑藉發球、攔網、進攻等全面的技術能力在第四局連得10分，為中國隊獲勝立下奇功；張常寧在惠若琪受傷後，臨危受命出任主攻，場均取十餘分的表現成為中國隊進攻一

大支點；自由人林莉的快速移動和防守能力，讓困擾中國隊多年的一傳問題得到緩解，由她鎮守的後排成為對手頗為頭疼的「禁區」。

更為重要的是，這個冠軍還為女排姑娘們帶來了更多自信，也為明年的奧運會之旅打下了一個良好的基礎。

目前，距離2016年里約奧運會還有一年左右時間，而中國隊已經提前得到參賽資格，因此有的是時間去進行針對性備戰。

屆時，惠若琪、魏秋月、徐雲麗等老將將紛紛回歸，她們擁有的豐富經驗將有望使這支隊伍的實力得到進一步增強，在面對老對手巴西、意大利、美國等強隊時，中國隊也將擁有更足的底氣。

■中新社

# 內媒爆「鐵錫頭」明年年初大婚

女排世界盃戰罷，在主教練郎平的帶領下中國女排在收官之戰中以3:1戰勝日本隊，奪得冠軍及明年里約奧運「入場券」。郎平事業大豐收，情場也十分得意。據《北京晚報》微博爆料，世界盃後，郎平將與女友步入婚姻的殿堂。

據球迷透露，郎平的未婚夫不是圈內人，而是一位國家博物館的專家，鑒寶大師，具體身份還不得而知。郎平在世界盃結束後開始籌備婚禮，婚期大約是在明年的1月左右。

從1995年與前夫、原八一男排隊員白帆離婚後，郎平就一直帶著女兒白浪獨自生活。在美國時，郎平也曾有一段短暫的戀情，男友是身高1.96、學政治經濟學的博士生，十分喜愛體育，但因為郎平第一次回國執教中國女排，兩地分居令這段感情無疾而終。

■香港文匯報記者 陳曉莉

# 從農家女到世盃MVP 朱婷8年完成蛻變

中國女排重登世界之巔，其中河南姑娘朱婷榮膺此次世界盃的最有價值球員。從2007年步入體校，朱婷用8年的時間完成了從農家女孩到世界冠軍的蛻變。

朱婷1994年出生在河南省鄆城縣秋渠鄉朱大樓村的農家家庭，父親朱安亮在村裡開了一間修車舖養活一家，「這孩子打得很棒，我很高興」。說起朱婷這次世界盃的表現，朱安亮笑開了花，但朱婷的受傷還是讓家裡人著實捏了一把汗。「當時心裡咯噔一下，她媽媽淚都下來了。」

朱安亮說，運動員有個磕磕碰碰、崴腳、傷

病也很正常，但作為家人，最害怕的是這個，最期望的就是不要受傷。

據朱安亮介紹，由於家裡經濟原因，朱婷在上初一的時候家裡不想讓她上，想讓她出去打工，但朱婷堅持要上學，後經老師推薦，周口市體校的老師看中了朱婷，覺得是個好苗子就把她招了過去，當時她已經1米7多了，很快又被推薦到省體校。

1年後即2008年，朱婷進了省青年隊。2010年，朱婷進入國青隊，從此開始在世界賽場嶄露頭角。2011年8月，朱婷與隊友合作獲得世界少年女排錦標賽亞軍，2012年亞洲青年女排

錦標賽，朱婷全面爆發，幫助國青隊豪取八連勝奪得第十冠，朱婷本人榮膺最有價值球員。

2013年，她進入女排國家隊大名單，受到主教練郎平的賞識，在當年的世界女排大獎賽澳門站「一戰成名」，3場比賽均拿到了最高分。2014年女排世錦賽，朱婷成為中國隊最終奪得亞軍的重要功臣。朱婷憑藉不俗的發揮以最佳主攻身份入圍世錦賽最佳陣容並以237分的總得分斬獲最佳得分獎。

從2007年進入體校到今年成為世界冠軍成員，朱婷用了8年時間，如今已是中國女排的絕對主力。

■新華社



朱婷已成為世界級主攻手。 FIVB圖片

## 中華拾錦

### 楊浩然再締兩項世青紀錄

在慕尼黑當地時間6日進行的射擊世界盃決賽男子50米步槍三姿比賽中，19歲的楊浩然惜敗於美國名將埃蒙斯，獲得亞軍，但以458.2環的決賽成績把自己3個多月前在這裡創造的世界青年紀錄提高了1.2環。當日早些時候，他已經把自己保持的資格賽世界青年紀錄提升1環到1181環。目前，他保持着氣槍和三姿兩個項目的全部4項世界青年紀錄，以及氣槍的決賽世界紀錄。

■新華社

### 台灣公佈男籃亞錦賽陣容

男籃亞錦賽將於本月23日在武漢展開，中華台北籃協昨公佈參賽名單，包括瓊斯盃吸引滿場球迷進場力挺的「野獸」林志傑榜上有名。中華台北男籃球員名單為：陳世念、陳世杰、洪志善、林志傑、陳順詳、劉錚、蔡文誠、呂政儒、田壘、吳岱豪、曾文鼎、戴維斯(Quincy Davis)；總教練為周俊三。上屆亞錦賽，國家隊即是敗在中華台北手下無緣決賽。

■香港文匯報記者 陳曉莉



林志傑(白衫)將再為中華台北披甲。 中央社

### 廣東宏遠試訓前火箭中鋒

香港文匯報訊(記者 何花 東莞報導)剛剛結束中韓男籃挑戰賽的廣東宏遠目前開始加速備戰CBA新賽季。近日，有消息稱前NBA休斯頓火箭中鋒格雷史密斯目前已到東莞，參加廣東宏遠試訓。如果彼此合適的話，史密斯有可能會成為廣東宏遠新賽季的大外援。史密斯2011年進入NBA，職業生涯先後效力於火箭和小牛，場均上場12.5分鐘得到4.2分3.4個籃板，目前是一名自由球員。

# 國足重壓下今戰馬代不容有失

2018世界盃外圍賽亞洲區40強C組賽事今展開第四輪爭奪。中國國家男足(國足)將於今晚7時35分在瀋陽奧體中心與馬爾代夫隊交鋒，六天前在深圳憾平香港隊、首個主場便丟掉2個積分的國足必須「知恥而後勇」，在與馬爾代夫隊的比賽中全取三分，且盡可能地賺取更多淨勝球以便為自己贏得一個在小組中的有利位置。

由於馬爾代夫的馬累國家體育場草坪受損嚴重，經過協商，國際足聯將這場中馬之戰改在瀋陽進行。

本輪之前，國足1勝1平積4分暫居小組第三，馬爾代夫隊2戰皆負位列第四。不過後者首戰在主場對陣卡塔爾隊表現極其頑強，只是在補時第8分鐘才丟球最終遺憾輸球；客場對香港隊也是力阻主隊在前一個小時無法取得進球，最後僅以0:2落敗。可見，馬爾代夫隊

絕非像人宰割的魚腩球隊。

原本佩蘭計劃在9月的這兩場比賽中拿足6分，但被港隊逼平後顯然失去預算。對此，佩蘭表示：「面對中國香港隊只拿到一分當然不夠滿意，但我們仍然能夠接受。一場比賽不會讓我們爭奪小組第一的目標改變。」

門將王大雷似乎也對拿下馬爾代夫隊充滿信心，「聯賽畢竟已經進行了，三四天一場比賽的節奏沒有問題，大家的狀態都很不錯。我們有信心拿下馬爾代夫隊。」

由於預想對手仍會擺出鐵桶陣，所以如何打破僵局並力爭多進球便成為國足抵達瀋陽後的主要課題。于大寶在接受搜狐體育訪問時表示：「教練這兩天的訓練也很有針對性，希望在接下來同馬爾代夫隊比賽時能夠盡快破門。」

■香港文匯報記者 陳曉莉



國足隊員鄧智(綠衫)進行賽前備戰。 新華社

# 孫楊全錦賽收穫第二金

在安徽省黃山舉辦的2015全國游泳錦標賽昨日進入第二個比賽日的較量。世錦賽奪冠歸來的孫楊在昨晚的男子200米自由泳比賽中以1分45秒79收穫本屆個人第二個桂冠。而世錦賽「新科狀元」寧澤濤在50米蝶泳比賽中以24秒78列在第八。

賽後孫楊表示，現在全身都處於高度疲勞的狀況，如果身體狀況好的話，昨天的成績會更好，而對於昨晚比賽入水的水的問題，孫楊解釋因為自己四肢

較長的原因，出發台有些窄小。在現場孫楊還告訴記者，爭取明年在里約奧運會上打破自己200米自由泳的亞洲紀錄。

世錦賽上獲得男子100米自由泳金牌的寧澤濤，本屆全錦賽只報名參加50米蝶泳，預賽成績是24秒75，排名第七晉級晚上的決賽，決賽中他以24秒78的成績位列第八，浙江的李朱濠游出23秒80獲得冠軍。

■中新社



寧澤濤在男子50米蝶泳比賽位居第八。 新華社